

习近平主持召开经济社会领域专家座谈会强调

着眼长远把握大势开门问策集思广益 研究新情况作出新规划

新华社北京8月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月24日下午在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。他强调,“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,我国将进入新发展阶段。凡事预则立,不预则废。我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,研究新情况、作出新规划。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上,北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫,中国经济体制改革研究会副会长樊纲、清华大学公共管理学院院长江小涓、中国社会科学院副院长蔡平、国家发展改革委宏观经济研究院院长王昌林、清华大学国家金融研究院院长朱民、上海交通大学安泰经济与管理学院特聘教授陆铭,中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年等9位专家代表先后发言,就“十四五”规划编制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,专家学者们做了很好的发言,从各自专业领域出发,对“十四五”时期发展环境、思路、任务、举措提出了很有价值的意见和建议,参会的其他专家提交了书面发言,请有关方面研究吸收。

市政府第56次常务会议召开

研究国家卫生城创建、高标准农田建设、疫情防控等事项

本报讯(首席记者李凤霞)8月24日上午,市长丁福浩主持召开市政府第56次常务会议,研究国家卫生城创建、高标准农田建设、疫情防控等事项。吉建军、王少青、路云、胡军、秦胜军、王宏武、张元明,市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议听取了创建国家卫生城市技术评估迎检工作情况汇报。会议强调,创建国家卫生城市是擦亮城市名片、增进群众福祉的惠民工程,各级各部门要切实增强责任心和紧迫感,坚决克服畏难情绪和投机思想,全面动员,迅速行动,吃

透技术评估标准,抓好薄弱环节整改,广动员市民群众自觉参与到“创卫”工作中来,全力以赴做好各项准备工作,以最佳状态、最好成绩迎接国家技术评估,确保一次性通过,坚决不留任何遗憾。

会议听取了全国高效节水灌溉示范

创建暨高标准农田建设工作现场会筹备情况汇报。会议指出,全国高标准农田建设现场会在周口召开,不仅是一次展示、

宣传、推介周口农业大市形象的难得机

遇,也是对我们经济社会发展成效的一

个全面展示,各级各有关部门必须高

度重视,放大格局,珍惜机会,打破县域

限、部门界限,各司其职、各负其责,协调联动、狠抓落实,进一步提升建设标准,在扛稳国家粮食安全重任的前提下,突出周口特色,发掘文化内涵,注重三产融合,以扎实的举措把这次会议办成功、办出彩。

会议强调,全市各级各有关部门必

须充分认识到秋冬季疫情防控的紧迫

性和严峻性,时刻绷紧疫情防控这根弦,

坚决克服麻痹思想、厌战情绪,坚持机制不

变、力度不减,按照早发现、早报告、早隔

离、早治疗的“四早”要求,持续加强高风

险地区来周人员排查管控,持续加强对

农贸市场、海鲜批发市场、冷库、商超等重点场所的监督检查,持续抓好对影剧院、酒吧、网吧等密闭娱乐场所的常态化管控,持续做好信息发布和宣传引导工作,不断完善常态化疫情防控措施,毫不放松防范输入性风险,确保秋季开学平稳有序,实现疫情防控与经济社会发展两手抓、两促进。

会议还传达学习了全省粮食安全责

任制考核工作动员部署暨粮食库存大清

查总结视频会议精神、全省禁毒工作先

进集体和先进个人表彰会议精神,研究了紧密型县域医共体建设等事项。①6

三年前,一位“被迫”来到这所学校的学生认为,只有考上重点高中才有希望。三年后,良好的校风、教风、学风,让他对这所学校的认识彻

底发生改变,并实现了他步入重点大学的梦想。而今,这所位居淮阳古城的高中正上演着低进优出的育人故事——

励志教育激发学生潜能 精细管理管出高效教学

陈州高中:用“绣花”功夫培育育人环境

记者侯俊豫 通讯员胡新春文/图

一提,可熟悉陈州高中的人,特别是在陈州高中的学生和家长看来,实属来之不易。

陈州高中的中招录取分数线比同区域的重点高中低百分以上。近年来,随着陈州高中办学质量的进步和社会影响的扩大,中招录取分数线有所提升,但与一流学校相比仍然存在很大差距。就拿2020年中招来说,示范性高中录取线为440分,陈州高中仅为340分,整整低了100分。

低进优出:芝麻秆也能榨出油

多年来,办学基础和生源质量的薄

弱,一直是制约陈州高中发展的瓶颈问题。熟悉教育的人都知道,在高中三年教育教学中,拥有“好苗子”,出现“高进高出”的局面,属顺势而为;若生源薄弱,出现“低进高出”的局面,的确需要狠下一番功夫,才能逆势崛起。

对比陈州高中几名高分学生的中考和高考成

绩:梁豪中考486分(包含体育和实验成

绩,下同),高考646分;孙新宁中考493分,高

考613分;石飞洋中考469分,高

考606分;齐开放中考457分,高

考606分;夏梦瑶中考460分,高

考604分;张园梦中考440分,高

考598分。这

些学生的“逆袭”,证明了陈州高中又一次成功实现了校长白子兴提出的“芝麻秆榨出油”这种看似不可能实现的奋斗目标。

2018年年初,新领导班子到位后,陈州高中在管理上贯彻“严、细、实、高”的理念,在教学中发扬“勤”和“拧”的精

神,通过实施以孝、悌、忠、信、礼、义、

廉、耻为内容的“中华八德”教育,培植

学生的“德根”,实现“以德促智”的育人

目标;通过举办主题鲜明、内容丰富的

活动,开展养成性教育、信心教育、励志

教育,培养学生良好的学习和生活习

下好先手棋,开创发展新局面

——记习近平总书记在安徽考察

详见第七版

本报讯(首席记者刘彦章)8月24日下午,市委书记刘继标在市委党校迎宾馆会见深圳市汕头商会会长郑基明一行,就汕头商会搭建平台组织相关企业到扶沟县投资建设印染环保产业园等项目表示欢迎。他说,现在的周口正处于大开发大建设发展的良好时期,全市招商引资捷报频传,大项目、好项目接连不断。印染环保产业园的建设,填补了周口纺织服装产业链的空缺,前景非常广阔,周口将全力营造良好营商环境,真心诚意真情真诚为企业搞好服务。

刘继标首先对客人冒着酷暑前来考察表示欢迎。他说,纺织服装产业是周口主导和支柱产业之一,在全市各县市区及周边省辖市的体量很大。但这个支柱产业普遍缺少重要一环,就是印染环节。扶沟印染环保产业园建设项目的引进,将填补这个空白,促进周口纺织服装全产业链的形成,加速产业升级转型,提升产业的复合竞争力,实现资源利用最大化。当前,周口上下大干快上,只争朝夕,发展势头迅猛,招商引资频传,大项目大企业相继签约落地开工,工业发展势头强劲。周口市委、市政府和扶沟县委、县政府将全力以赴支持项目落地,以一流的营商环境、高效廉洁的服务,帮助项目早日开工建设达产达效。

郑基明感谢书记拨冗会见。他说,从扶沟来到周口,就进入了花园般的城市,令人眼前一亮,更加坚定了投资信心。南方城市人多地少,产业转移势在必行。周口交通发达,土地资源丰富,劳动力充裕,消费群体庞大,市场潜力巨大,商机无限。广州深圳潮州汕头珠三角地区,受土地等资源约束,企业迫切需要向外发展,急切需要招商平台,实现企业向外发展。深圳汕头商会人才密集,运用规范、专业高效,将会带动印染、物流、农商集团等企业来周口和扶沟投资兴业。周口市县领导如此高度重视招商引资,大家信心满满,备受鼓舞。

刘继标还逐一听取了深圳市汕头商会常务副会长郑名武等人的意见,并对大家的专业专注和大视野大局表示赞赏。

据悉,这一项目的落地将带动物流、仓储、棉纺、服装生产销售等产业发展,继而形成百亿级的纺织印染产业集群及闭合的产城互动生态系统。

市委常委、常务副市长吉建军,市委常委、市委秘书长刘胜利,以及扶沟县委、县政府主要负责同志等参加活动。②6

扶沟县印染环保产业园呼之欲出

刘继标会见深圳市汕头商会会长郑基明一行

老小区“改出”新生活

我市按下老旧小区改造“快进键”

为顺应广大群众对“美好环境和幸福生活共同缔造”的新期待,自老旧小区改造工作启动以来,我市高位推动、精心谋划,坚持提升城市环境面貌,改善群众居住条件,坚持“里子”“面子”并重、建设管理并举,坚持问需于民、问计于民,不断加快改造步伐,力求把好事办好、实事办实,让“无人问津”的老旧小区早日打造成广大群众的“幸福家园”。

高位推动 老旧小区迎来“春天”

老旧小区改造一头连着民生、一头连着发展,事关群众切身利益和经济社会发展大局。

我市老旧小区多建于上世纪八九十年代,受制于当时的建设标准和设计理念,普遍面临配套设施短缺、公共环境较差、物业管理缺位等问题,对生活在其中的居民来说,是每天必须面对的“烦心事”,是影响居民生活品质提升的短板弱项、痛点难点。

2019年开始,我省全面启动老旧小区改造工作,编制了实施老旧小区改造三年行动计划。2020年,老旧小区改造列入省政府民生实事,全省改造老旧小区不少于50万户,下达到我市的任务为3235户。

统计显示,我市建成于2000年之前的老旧小区共计1075个,涉及91582户居民,其中中心城区434个,各县(市、区)641个。

对于周口这样一个历史欠账多、基础设施差、财力相对薄弱的人口大市来说,市委、市政府格外珍惜此次机遇。市委书记刘继标强调:“各级各部门要全力抓好老旧小区改造工作,尊重群众意愿,把老旧小区改造‘改到’群众的心坎上。”市长丁福浩调研时指出:“老旧小区改造要坚持以人民为中心的发展理念,倾听群众心声,顺应群众期盼,增强群众家园意识,真正实现共建、共治、共享。”(下转第二版)



成绩稳步提升;通过推广该校自主研发的“一二一三”高效课堂教学模式,强调课堂教学目标的高效达成,教与学的高效互动,课后练习的高效落实,帮助每名学生体验到学习过程的充实、学习成绩的进步。

